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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, realizou-se a sexta Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Wilson Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador Rafael Queiroz Leonel. 
Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: Bruno Faria 
Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira 
Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, Rafael Queiroz Leonel, 
Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a presença de 
todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 
expediente que constou de:- Projeto de Lei Municipal nº 541, de 12 de março de 
2025, que altera a Lei n.º 305, de 17 de dezembro de 2019, que “Cria Funções 
Gratificadas - FGs, no âmbito do da Administração Pública Municipal de 
Itapagipe, e dá outras providências”, e dá outras providências; Projeto de Lei 
Municipal nº 542, de 12 de março de 2025, que cria vagas nos cargos que 
menciona, altera a Lei Municipal nº 63, de 01 de setembro de 2011 e dá outras 
providências; Projeto de Lei Municipal nº 543, de 12 de março de 2025, que 
altera a Lei n.º 192, de 31 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a Estrutura 
Administrativa do Poder Executivo do Município de Itapagipe, altera a Lei nº 125, 
de 11 de dezembro de 2013, que “dispõe sobre a instituição da Casa Lar de 
Itapagipe”, e dá outras providências;  Projeto de Lei Municipal nº 545, de 14 de 
março de 2025, que altera a Lei Municipal n.º 303/2019, que institui o Plano de 
Carreira e Remuneração dos Profissionais do Magistério do Município de 
Itapagipe e dá outras providências; e  Indicações nºs 026, 027, 028, 029 e 
030/2025. O senhor Presidente encaminhou os Projetos para as Comissões 
Permanentes para emitir pareceres dentro do prazo regimental. Passado para a 
ordem do dia, procedeu a leitura das seguintes Indicações; - Indicação nº 026 de 
autoria do vereador Sinvaldo Roberto Barbosa, pela qual indica ao senhor 
Prefeito, verificar a possibilidade de limpeza no Condomínio Beira Rio, neste 
município; Indicação nº 027 de autoria do vereador Sinvaldo, pela qual indica ao 
senhor Prefeito, providenciar a retirada de enxame de abelhas que se instalou 
entre as árvores na região da Praça da Igreja Santa Rita de Cássia e no portão 
de acesso ao Cemitério; Indicação nº 028 de autoria do vereador Sinvaldo, pela 
qual indica ao senhor Prefeito, verificar a possibilidade de uma parceria da 
Prefeitura com os proprietários de residências e terrenos para a construção do 
calçamento de passeios, nesta cidade; Indicação nº 029 de autoria do vereador 
Luiz Leonel Filho, pela qual indica ao senhor Prefeito, verificar a possibilidade de 
dar continuidade na Avenida Maria Izolina até o Bairro Residencial Barbosa 
Soares II; e Indicação nº 030 de autoria do vereador Luiz Leonel, pela qual 
indica ao senhor Prefeito, verificar a possibilidade de construção de um 
Residencial Vida Nova Feminina na Rua 06, antigo CRAS, nesta cidade. 
Referidas Indicações, encaminhadas individualmente a apreciação do Plenário, 
foram aprovadas por unanimidade.  Passado para a parte final, o vereador Luiz 
Leonel Filho fez justificativa das Indicações de sua autoria. O vereador Sinvaldo 
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Roberto Barbosa fez justificativa das Indicações de sua autoria e abordou sobre 
assuntos de interesse do município. Ato contínuo, o vereador Lucimário Carneiro 
Barbosa disse que foi convidado para uma reunião no gabinete do Prefeito e que 
foram informados que será gasto mais de um milhão na obra do lago. Disse que 
cobrou a construção da calçada da Escola Municipal Gil Brasileiro, localizada na 
Rua 10 e que ele disse que não pode fazer porque está construindo. Comentou 
que já foi gasto muito dinheiro na obra do lago e que ficou pior do que estava, 
que o senhor Prefeito já provou que não tem competência, não tem capacidade 
para fazer. Disse que foram informados da construção de duas salas na creche 
e que na sua opinião tinha que fazer duas salas em cada creche. Relatou que na 
reunião passada saiu daqui engasgado porque os vereadores votaram 
contrários no Projeto de distanciamento, de sua autoria, alegando que era 
inconstitucional, mas que tem de mais de 17 municípios que aprovaram a lei. 
Disse que gravou a fala dos vereadores que foram na usina na reunião e que 
esses usineiros, na verdade são os maiores criminosos que tem no município, 
que se um produtor rural fizer o que fazem, já estariam todos na cadeia. Relatou 
que um dia o senhor Urias veio reclamar e pedir para os vereadores fazer uma 
lei para beneficiar a Cachoeira, esse “senhor Adalberto” ligou para saber quem 
foi, e na semana seguinte a polícia foi na propriedade do senhor Urias, multou e 
acabou com os porcos dele. Afirmou que ele é um criminoso que destrói tudo, 
arranca as árvores do município, disse que tem vídeos de árvores de lei que não 
podia arrancar e que eles arrancaram. Informou que tem vídeo da fazenda dele 
cheia de gado nas áreas de (APP) de reserva e que se fosse outro estaria preso, 
mas não é porque é o “senhor Adalberto”. Disse para os vereadores que espera 
que ele não tenha oferecido porcaria igual ele ofereceu para ele, para buscar 
telhas que nem usa mais, dizendo que ele não dá nada para os outros, que ele 
explora o município, faz as coisas só por obrigação, arrumam as estradas só 
quando precisam. Em seguida, colocou áudio dos vereadores dando os 
pareceres contrários ao Projeto de sua autoria na última reunião. Relatou que a 
usina faz queimada planejada e que isso é um absurdo. Disse que a usina está 
localizada no município de Frutal e indagou porque eles não vieram aqui na 
Câmara para falar com os vereadores. Comentou que enquanto tiver “esse 
Prefeito” que vai lá tirar foto com “esse Adalberto”, e frisou que “esse Adalberto” 
é o maior criminoso que tem no município, e que se quiser processá-lo, pode 
processar, afirmando que tem provas, que tem vídeo da fazenda dele de criação 
de boi em área de (APP). Relatou que arrancam as árvores das fazendas que 
compram, e que tem um vídeo com diversas árvores de lei que não podiam ser 
arrancadas. Prometem que vão ajudar o município, que tem parceria, mas que 
faz quatro anos que está escutando isso, que só existe parceria do lado deles, 
que beneficia eles, se não tiver bom para eles, viram as costas. Comentou que 
disseram que vão fazer um loteamento, e que será um “exploramento”, não é 
para ajudar ninguém, exploram o município e vão explorar a cidade também, 
porque de graça não fazem nada. Disse que está comentando aqui para ver se 
eles criam um pouco de vergonha e que vai estar falando todos os dias, tudo 
que tiver contra a usina. Por último, o senhor Presidente fez alguns 
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esclarecimentos: - sobre a questão da reunião na usina, disse que foi agendada 
com a vereadora Cláudia. Enfatizou que é grato a todos as empresas que geram 
emprego em Itapagipe e que não tem conhecimento de nem uma empresa que 
faz alguma coisa que não esteja no contrato. A respeito da amizade do senhor 
Prefeito com o senhor Adalberto, asseverou que isso não interfere de forma 
alguma nas votações da Câmara, que o Poder Legislativo é soberano, que cada 
vereador tem seu pensamento. Sobre os Projetos, disse que podem até votar 
Projetos inconstitucionais, mas como foi dito na reunião passada a respeito do 
tempo dos contratos, um proprietário depois pode entrar na justiça contra o 
município, e que essa questão foi amplamente estudada. Referindo-se a votação 
no passado proibindo a criação de porcos e galinhas, esclareceu que não tem 
nada a ver com a granja e sim com o Código de Postura, por isso foi votado.  
Finalizando, agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se 
a reunião. Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, mandei lavrar a 
presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente 
e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das 
reuniões, 17 de março de 2025.  
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